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• Startups. Μεταξύ ίων 100 κο
ρυφαίων αναδυόμενων οικοσυστη
μάτων στον κλάδο των νεοφυών επι
χειρήσεων για το 2024 κατατάσσεται 
η Αθήνα. Η ελληνική πρωτεύουσα 
κατατάχθηκε το 2024 στη δεκάδα 51- 
60 της λίστας, με την κεφαλαιοποίη
ση του ελληνικού startup οικοσυστή
ματος στα 4,2 δισ. δολάρια. Σελ. 25
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Μεταξύ των 100 κορυφαίων ανα
δυόμενων οικοσυστημάτων στον 
κλάδο των νεοφυών επιχειρή
σεων γτα το 2024 κατατάσσεται 
η Αθήνα, πόλη που «στεγάζει» 
νεοφυείε επιχειρήσει με έδρα 
ή παρουσία στη χώρα μαε. Οι 
περισσότερες έχουν ελληνικό 
DNA, ανήκουν δηλαδή σε Ελλη
να ιδρυτή που επιλέγει την ελλη
νική πρωτεύουσα για να ιδρύσει 
παράρτημα, συνήθωε έρευνας 
και ανάπτυξηε.

Σύμφωνα με έκθεση του οργα
νισμού Startup Genome που βα
σίζεται στην ανάλυση δεδομένων 
από 4,5 εκατ. νεοφυείΒ επιχειρή
σει με δραστηριότητα σε πάνω 
από 300 οικοσυστήματα παγκο
σμίου, η Αθήνα κατατάχθηκε το 
2024 στη δεκάδα 51-60 ms λίστας 
με τα 100 κορυφαία αναδυόμενα 
οικοσυστήματα. Πρόκειται για οι
κοσυστήματα τα οποία βρίσκο
νται σε πρώιμα στάδια ανάπτυξή 
με προοπτική να αναπτυχθούν 
περαιτέρω το αμέσου επόμενο 
διάστημα. Με την αξιοποίηση αυ
τών των δεδομένων, οι συντάκτε5 
ms έρευνας έχουν δημιουργήσει 
και μια ξεχωριστή κατάταξη με τα 
40 κορυφαία ανεπτυγμένα οικο
συστήματα καινοτομίας παγκο
σμίου. Στην κορυφή βρίσκονται 
η Σίλικον Βάλει, ακολουθούμενη 
από το Λονδίνο και τη Νέα Υόρκη 
(2η θέση), το Τελ Αβίβ και το Aos 
Αντζελες, τη Βοστώνη, τη Σιγκα
πούρη, το Πεκίνο, τη Σεούλ κ.λπ.

Η έρευνα τοποθετεί την κε
φαλαιοποίηση του ελληνικού 
startup oiKonuomparos στα 4,2 
δισ. δολ., αριθμόΞ αυξημένο3 κα
τά 40% σε σύγκριση με το 2023. 
Βέβαια ενδέχεται σε αυτό το νού
μερο να μην υπολογίζεται η αξία 
εταιρειών ελληνικών συμφερό
ντων που έχουν παρουσία στη 
χώρα μαε με κάποιο παράρτη

μα. Συνήθωε αυτέ5 οι εταιρείε5 
έχουν έδρα στο εξωτερικό, έχουν 
σηκώσει μεγάλο όγκο κεφαλαίων 
και απασχολούν αρκετούs εργα
ζομένου σε Ελλάδα και εξωτερι
κό. Πάντως στην ίδια κατηγορία 
με το οικοσύστημα ms Αθήνας 
βρίσκονται πόλεις onus η Στουτ- 
γκάρδη, η Λευκωσία, το Ριάντ, το 
Ναϊρόμπι, η Σάρλοτ στη Βόρεια 
Καρολίνα κ.ά. Στην κορυφή ms 
σχετική3 λίστας είναι δύο ισπανι
κέ s πόλειε: η Μαδρίτη (1η) και η 
Βαρκελώνη (2η), ακολουθούμενες 
από το Χονγκ Κονγκ, το Δουβλίνο, 
το Μάντσεστερ, το Λίβερπουλ κ.ά.

Οι επιδόσεις ms Αθήνας αξι
ολογούνται χαμηλέε σε μια κλί
μακα μεταξύ 1-10 σε τομεΐ3 oncos 
η χρηματοδότηση (1), η έρευνα 
αλλά και η κατοχύρωση πατέ-

Βρίσκειαι στη δεκάδα 
51-60 ΙΟ 2024, 
σύμψωνα με έκθεση 
ίου οργανισμού 
Startup Genome.

vras (1), ενώ λίγο καλύτερα αξι
ολογείται cos npos το επίπεδο 
του ταλέντου και την εμπειρία 
του στον κλάδο (2). Αντιθέτου, 
ιδιαίτερα ικανοποιητική είναι η 
δυναμική που επιδεικνύουν αρ- 
κετέε startups σε επίπεδο εξω- 
στρέφεια$ και πρόσβασή σε 
διεθνείΞ αγορέ3 (9). ΠάντωΞ η 
συνολική αξία των 100 κορυ
φαίων αναδυόμενων οικοσυστη
μάτων ξεπερνάει το 1,6 τρισ. 
δολ., με tis ευρωπαϊκές πόλειε 
να αντιπροσωπεύουν το 42% 
ms λίστα5 και τη Β. Αμερική 
να ακολουθεί με μερίδιο 27%.
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